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genetyka molekularna
DNA, RNA itd

Poziom trudnosci: Sredni

1. Zasady wystepujace w DNA tacza sie naprzeciw siebie
o A - wiazniem peptydowym
o B - wiazaniem wodorowym
o C - wiazaniem tlenowym
o D - wiazaniem kowalencyjnym

2. transkrypcja polega na przepisywaniu informacji z:
o A - DNA na mRNA
o B - mRNA na rRNA
o C - mRna na bialka
o D - DNA na tRNA

3. ile roznych kodonow powoduje zakonczenie powstawania lancucha polipeptydowego w
syntezie bialka:

o A-jeden
o B-dwa
o C-trzy
o D - cztery

4. DNA wystepuje:
o A -tylko w jadrze komorkowym
o B - tylko w jadrze komorkowym i cytoplazmie
o C - tylko w jadrze komorkowym i mitochondrium
o D - w jadrze komorkowym, mitochondriach i chloroplastach

5. Introny to:

o A - fragmenty DNA nakazujace rozpoczecie transkrypciji
o B - fragmenty DNA bedace balastem genetycznym nie kodujace bialka
o C - fragmenty DNA zawierajace informacje o bialkach

o D - fragmenty DNA decydujace o syntezie okreslonego bialka w danym typie komorki
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6. Choroba bedaca trisomia 21 pary chromosomow to:
o A - zespol Klinfeltera
o B - Zespol Tunera
o C - Zespol Downa
o D - Zespol Williama

7. Zaleganie sluzu w organizmie powodujace zapalenie pluc. zaburzenia trawienia i
podtanosc na choroby zakazne to objawy choroby:

o A - galaktozemia

o B - albinizm

o C - fenyloketonuria

o D - mukowiscydoza

8. Pirymidynami sa:
o A - adenina, tymina
o B - cytozyna, adenina, guanina,
o C - cytozyna, tymina, uracyl
o D - adenina, guanina

9. funkcja tRNA w komorce jest udzial w:
o A - transkrypciji
o B - translacji
o C - replikaciji
o D - polimeryzacji

10. Kodon jest to:
o A - trojka nukleotydow w tRNA rozpoczynajaca komplementarna trojke w mRNA
o B - trojka nukleotydow w mRNA oznaczajaca aminokwas

o C - pelen zapis informacji genetycznej zawarty w mRNA
o D - trojka aminokwasow

11. schemat przedstawia mutacje: A-&gt;T, C-&gt;G
o A - transkrypciji
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o B - transwersja

12. choroba bedaca monosomia chromosomow plci (X0) to:
A - choroba Kinfeltera

B - choroba Turnera

C - choroba Downa

D - Zespol Williama
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